

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

# NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA.—Número 424  
Jueves, 14 de mayo  
de 1959

## BUZON DEPORTIVO

Aprovecho y abuso a la vez de esta sección destinada al deporte local para escribir unas líneas que no van dirigidas tan sólo a esos ciento veinte buenos amantes del fútbol local. A esos, los mismos de siempre en la brecha, los considero como directivos de primera línea. Más que a nadie me dirijo a la ciudad de los Condes Duques, a esta ciudad tan querida para nosotros y tan descuidada en algunos momentos.

El pasado domingo, en "Los Salados", se disputó un encuentro entre Antibióticos, de León, y nuestro Club, un partido que resultó bastante entretenido, pero daba pena mirar alrededor del campo, pues estábamos en familia, claro que de la buena. ¡Qué lástima, Benaventanos, que descuidemos y no apoyemos a nuestro primer Club! A este paso desaparecerá para siempre, y Benavente no merece esto, pues una ciudad, con su buena industria y comercio y sus renombrados mercados, debe apoyar al deporte con más calor que nunca para que vuelva a surgir y nos represente al pabellón local.

Se que muchos, desde que descendimos de Tercera División, están bastante reacios a bajar al campo, y yo les digo que, como benaventanos, no deben de hacer esto, pues otros equipos descendie-

ron y siguieron contando con el apoyo de sus ciudadanos.

La realidad más triste es que la juventud local no apoya nada al equipo, pues un servidor, los domingos, también toma su café y echa su partida de dominó o su basta y le sobra tiempo para echar dos, y cuando al regreso del partido me pongo a tomar mi ronda de chatos con mi "peña" de amigos y a deliberar sobre las incidencias del partido encontramos en las mesas las mismas partidas de juego que dejamos al salir.

Me decía un camarero, amigo mío, y en la actualidad retirado, que en sus tiempos los clientes no eran rezagados como lo son hoy, pues también ellos podían disfrutar unas horas del domingo. La clientela, entonces, después de echar su partida y dejar su utilidad, se retiraba para ir de paseo o bien al fútbol.

A vosotros, juventud, más que a nadie, os corresponde apoyar al Club local o a cualquier entidad deportiva, pues, como dijo no hace mucho el camarero Etoia, "Pueblo sin deporte, juventud descastrada".

También aprovecho estas líneas para dirigirme con todo respeto a las autoridades locales (aunque me consta saber que están ayudando al Club en lo poco que pueden) para que hagan un pequeño sacrificio y aumenten un poco más la cuota subvencional destinada al deporte local. El pueblo, que sabe apoyar una fiesta típica y tradicional como la del "Toro enmaromado", debe conservar el pabellón deportivo de su patria chica, pues cuantos hayan presenciado estos últimos partidos podrán asegurar que tenemos un equipo bastante decente y contamos con cuatro más juveniles que pueden ser y serán la cantera de nuestro equipo titular.

¡Aupa el Benavente!  
UN BENAVENTANO

### El deporte de la caña

## RINCON DEL PESCADOR

Por CUBICHI

Sigue la mala racha de pescatar. Y el mal tiempo. Pero en la pasada jornada hubo una novedad: El gran aficionado al deporte de la caña don Martín García (maestro nacional) capturó un hermoso ciprínido en aguas de Esla. A la lombriz, y después de una "faena" que duró unos quince minutos, despachó un bravo barbo que dió en la romana un peso de tres kilos y doscientos gramos. Nuestra enhorabuena para este gran deportista de la caña.

En las cercanías de la presa de El Hoyo, los guardas jurados realizaron en la pasada semana una buena "redada". Y decimos "redada" por la cantidad de redes y barcas capturadas en pleno trabajo. A los desaprensivos pescadores les fueron incautados también unos quinientos kilos de peces. Buen servicio el de estos guardas jurados en bien de la riqueza piscícola de nuestros ríos. Las leyes se dictan para que se cumplan y el que intente saltárselas a la torera debe ser castigado con arreglo a su delito. Redes (en tiempo de veda), cuerdas y demás métodos antideportivos y devastadores deben ser perseguidos y castigados por los encargados de la vigilancia de nuestros ríos.

Y ya que hemos mencionado la presa de El Hoyo, ¿por qué no se busca la fórmula de dar salida de la misma a esa ingente masa de peces que habita en esas aguas? Con ello se evitarían esas anomalías y mortandad en los peces en la época del desove, lo que supone una merma importante para la riqueza piscícola nacional.

La presa de El Hoyo, en la actualidad, no tiene objeto ninguno. Haciendo una escala en la misma (o bien abriendo un boquete en la presa), la pesca podía subir (y salir de ese "matadero") en la época del desove. Esto evitaría que los



El afortunado cañista, Sergio, exhibe en sus manos la hermosa trucha. —(Foto Pastor.)

peces fuesen capturados a mansalva por gente desaprensiva. Creo que ello merece ser atendido por quien puede y debe hacerlo.

Después de escribir las anteriores líneas de nuestra sección "Rincon del pescador" (número 12), nos encontramos a las nueve y media de la noche, en el Bar Alhambra, con una grata sorpresa pescaderil. Al atardecer de dicho día, el entusiasta cañista Sergio Seijas capturó una estupenda trucha en aguas del Orbigo; el hermoso ejemplar de la familia de los salmonidos rebasó los cuatro kilos, y la captura del mismo se realizó en el inverosímil tiempo de dos minutos. Y con la mosca artificial. ¡Buena faena para tan gran ejemplar! Uno tuvo la estupenda pieza en su mano. Hay dos buenos cañistas que dan fe de la captura de la gran trucha. Y la foto de Pastor da idea de su buen tamaño. ¡Enhorabuena, campeón de trucha!

## Gotas de humor

¡Qué bello es contemplar un amanecer! Pero, ¿qué pena que amanezca tan pronto!...

Fumó un cigarrillo. Comenzó a toser fuerte. Y se murio. Entre los objetos encontrados en sus bolsillos figuraba un paquete de "Pennisulares"...

Aquel "bombón" tenía tan poca y transparente envoltura que se veía el interior sin necesidad de desenvolverlo...

Fue un crimen perfecto. Nunca se supo quien fué el asesino... Ni el muerto...

Con ese "torito nevao" tengo que hacer algo, algo "sonao", dijo el espada. Y lo hizo. Le limpió las narices con su pañuelo...

Era un hombre tan pequeño que se ataba los cordones de sus zapatos sin necesidad de agacharse...

En aquel seco "Dios le ampare, hermano", sobra la última palabra. O hacia falta la limosna...

Era una mujer "tan ligera" que cuando los demás iban, ella ya estaba de vuelta...

Aquel millonario sólo era rico en dinero. En lo demás era un pobre diablo...

Cuando se emborrachaba, siempre veía doble. Pero nunca cogía el vaso que no había...

AGUSTIN VAZQUEZ

**TOHUER**  
Explotación Agrícola TOHUER  
Sociedad Anónima  
Valladolid  
Raza: LEIGHORN BLANCA  
Pollitos de un día.  
Pollitas de distintas edades.  
Solicite gratis nuestros folletos de orientación avícola.  
Claudio Moyano, 5. Telef. 5556.  
Apartado 364. Valladolid.

La tarifa del giro postal es de 0,25 por ciento de la cantidad girada, más una peseta por envío de libranza. Utilice este servicio para sus envíos de fondos, ya que el giro postal es rápido, económico y seguro.

## Cañoneros a la meta

C. D. Benavente, 4; A. C. D. Antibióticos, 1

Un buen encuentro de los "tomateros", que deleitaron a sus seguidores con un juego precioso, al mismo tiempo que práctico. Los leoneses de la "penicilina" realizaron un juego vistoso, pero casi nulo a la hora de tirar a puerta.

En el primer tiempo el dominio fué alterno, aunque con iniciativa local. Y finalizó con dos goles contra uno. En la continuación dominó fuertemente el Benavente, que se anotó otros dos goles.

Hubo jugadas brillantes, en especial por parte de los "tomateros", los cuales alinearon el siguiente equipo: Vicente; Gillo, Gallego, Ché (Benigno); Marañón, Infestas; Manzano II, Rafa, Colás, Martínez, Vitines.

Marcaron los goles locales Vitines, Infestas, Martínez y Colás.

Vitines atraviesa por un buen momento, pero rendiría mucho más como interior y daría más consistencia a la tripleta central. Hay que buscar un extremo izquierdo, el equipo lo necesita. Y más ahora que el conjunto "tomatero" se va afinzando y mejorando sensiblemente.

Pero (siempre hay un "pero") es necesario el apoyo de los aficionados en favor de nuestro primer club. Ya sabemos que los "amantes" del fútbol (aqui como en todas las partes) no acuden al campo, salvo una minoría auténticamente deportiva, si no hay en litigio puntos, trofeos o rivalidad regional. No cabe duda que el fútbol espectáculo, por des-

gracia, va hundiendo al fútbol deporte. Hay que montar algún torneo triangular que tenga aliciente para que la alición benaventana se vuelva a acostumbrar a desplazarse a "Los Salados". La alición está fría y hay que hacerla entrar en calor de nuevo.

CUBICHI

**BOLSA DE VALORES**

FONDOS PUBLICOS. — Interior, 79,45; exterior, 96,75; amortizable 4% abril 1952, 99,45; idem 4% noviembre 1951, 99,25; idem 4% junio 1953, 99,45; idem 3,5% julio 1951, 89,50.

CORPORACIONES PUBLICAS. Colonización, 96,5; Reconstrucción Nacional, 100; Renfe, 100,25.

CEDULAS. — Hipotecarias 4%, 73,5; idem 4,5% A, 74; idem 4,5% B, 75,5; idem 4,5% C, 75; idem exentas, 86,75; Crédito Local Interprovincial, 92; idem, idem lotes 42-44, 100,25; idem, idem lotes 49-52, 96.

BANCOS. — Crédito Industrial, 76,3; Caja de Pensiones para la Vejez, 100; Hipotecario, 280; Central, 520; Español de Crédito, 682; Hispano Americano, 516.

ELECTRICIDAD. — Viego, 202; Leonesas, 152; Reunidas de Zaragoza, 133,5; Fenosa, 179; H. del

Cantábrico, 160; Chorro, 131,5; Hidroeléctrica Española, 260; Iberduero, ordinarias, 295; idem, nuevas, 277; Moncabril, 112; Nansa, 134; Sil, 175; Sevillana, 149; Unión Eléctrica Madrileña, 180.

ALIMENTACION. — Aguila, 465; Azucarera, 215,5; Ebro, 556.

CONSTRUCCION. — Hidrociivil, 123; General Española, 90; Dragados, 168; Vallehermoso, 153; I. Metropolitano, 138; I. Urbis, 125.

INVERSIONES. — General de Inversiones, 138.

MINERAS. — Rif, 509; Felguera, 230; Guindos, 180; Ponferrada, 632.

MONOPOLIOS. — Arrendataria de Petróleos, 194; Tabacalera, 190.

NAVEGACION. — Constructora Naval, ordinarias, 125.

QUIMICAS. — Explosivos, 263; Hidro Nitros, 132; Española de Petróleos, 555; Resinera, 150.

SIDEROMETALURGICAS. — Hornos, 235; Seat, 349; Auxiliador de Ferrocerillos, 355; Fasa, 550; Manufacturas Metálicas, ordinarias, 71; Material y Construcciones, 155.

TELEFONIA. — Telefónica, 226.

TEXTILES. — Fefesa, 183; Sniaco, 285.

TRANSPORTES. — Aviaco, 62; Metropolitano, 161.

**"AMICLAS"**  
(Centro de Enseñanza y Orientación Profesional)  
Director: DON MANUEL C. BAILADOR DE PEDRO  
**300 PLAZAS POLICIA ARMADA**  
Preparación en clases y por correspondencia. Instancias hasta el 24 del corriente. Contestaciones propias elaboradas por Oficiales del Cuerpo. Gratis a nuestros alumnos. Regalamos impreso de condiciones, programa e instancia.  
En la última oposición ingresaron el 83% de nuestros alumnos. Próximo a convocarse ingreso en la Guardia Civil. Nosotros cuidamos su porvenir. Escribanos y le informaremos ampliamente.  
PALMA, 42 - MADRID - TELEFONO 21-69-10

## Sobre un refrán castellano "OIR... VER Y APRENDER"

Por JOSE GARCIA HERNANDEZ

Es muy posible que al leer el encabezamiento de este artículo alguien ponga algún reparo. Es cierto, el refrán tan conocido en Castilla no es ese, sino "Oír, ver y callar", dándonos a entender que donde nos encontremos y se hable —sea de lo que sea— guardemos silencio si con nosotros no va la cosa o si no sabemos tomar parte en la conversación.

Pero el dicho "Oír, ver y aprender" significa algo de lo que he dicho y más, aparte que no es de mi propiedad, sino de un buen amigo mío —del que tengo mucho que aprender— a quien en cierta ocasión se lo oí hallándonos en amigable coloquio con una persona por muchos motivos más inteligente que nosotros; entonces le pregunté el "por qué" de estar callado o hablar poco. El me respondió con este refrán que ahora hago mío.

De aquel día a hoy mucho he pensado en la frase que escuché a mi amigo. Sin duda hay en ella tema más que suficiente para reflexionar sobre el asunto, ya que, por muchas vueltas que demos, un símil de veces existe motivo de aprendizaje en lo que oigamos a nuestros interlocutores, pues tan pronto como ellos pueden ser o estar más versados que nosotros y también que siempre tenemos algo que aprender, pues "nadie nace sabiendo".

Esa máxima —llamémosla así— de mi buen amigo, si la practicamos, podemos estar seguros que no desentonaremos, pues "más vale callar y ser que hablar y no ser". (San Ignacio de Antioquia "Ad Eph"). "Callar" es sencillísimo; mantener el "equilibrio" en una conversación, sobre todo entre tres o más personas, es difícilísimo, porque, quien sabe sí con los que estamos, aun siendo en apariencia inferiores a nosotros, en el saber son mucho más grandes? Verdad que uno solo es el Maestro, pero a nuestro alrededor existen también muchos maestros que lo son, aunque no hayan estudiado las ciencias pedagógicas.

Oír, ver y aprender, en sí, encierra sencillez y prudencia (y a propósito de esto no olvidemos la frase de Cristo: "Sed prudentes como las serpientes y sencillos como las palomas." (Mt. X, 16).

Sencillez, por cuanto que en momentos de dar a demostrar nuestra humana sabiduría debemos hacerlo con naturalidad, sin ostentación, siguiendo sencillamente el hilo de la conversación, no fanfarroneando —que por desgracia esto ocurre muy a menudo—, pues el que nos oye puede decir: Este se da aires de entendido, a la vez que se escucha a sí mismo como diciendo: ¡cómo hablo...! Naturalidad en el conversar es un buen medio de enseñar al que no sabe. En cuanto a esos que presumen de ser sabios les viene muy bien recordar la famosa afirmación de Sócrates: "Una cosa sé, y es que no sé nada".

Prudencia, porque debemos estar, sí, atentos y no descuidarnos en lo que se hable, pues suele suceder que, inflamados por nuestro discurso, en el cual llevamos —valga la expresión— la voz cantante, incurramos en desviaciones o que una idea de lo que se estaba hablando la cogimos al vuelo y no la hemos interpretado o entendido bien; es entonces cuando hacemos el ridículo, y el o los que nos escuchan dirán: No, hombre, no; es-

tás en un error. Esto es así o de la otra manera. Y es aquí cuando nos veremos "cogidos" por uno que a nosotros quizá nos parecía escaso de formación, siendo nuestro sonrojo grande, o bien discutiendo porque —aunque sea con recta intención— no nos agrada que nadie nos diga en presencia de otros lo contrario de lo que decimos, porque nuestro amor propio es muy grande y nos tapa los ojos, no permitiéndonos ver lo que debe ser sólo por no dar la razón al que la tiene o por habernos pasado de listas, Para no incurrir en esto se necesita un poquito de prudencia.

Esto poniéndonos en el sujeto que habla, siempre que de lo que hable sea como debe ser... Ahora bien, pongámonos en ese otro caso en que un compañero de tertulia, paseo, o simplemente de conversación, permanezca callado. Si esto hacemos no sea con esa impasibilidad que muchas veces solemos hacerlo, sino tratemos de estar a lo que se comenta o dice, porque si calla —siguiendo el verdadero refrán—, la mayoría de las veces mi mente se aleja totalmente de aquella idea o tema de la cual nuestros compañeros se expresan. La mente, en este caso, está vagando y pensando en cosas que ni le van ni le vienen, y en muchas cosas que no nos son útiles. Pues, por tanto, estemos siempre dispuestos a aprender. Esto, en el supuesto de estar ajenos a una conversación, no quiere decir que prestemos atención como si fuéramos interesados en el asunto; más bien es entonces cuando debemos callar, no olvidando que en boca cerrada no entran moscas; es entonces cuando se impone el verdadero refrán.

Pero esto es —como digo— en ese supuesto; mientras tanto aprendamos, que siempre nos vendrá muy bien.

Oír, ver y aprender no nos arrepentiremos nunca, porque escuchando a otros de mayor talento que nosotros, sea Juan o sea Pedro, no cabe duda que aprendemos, ya que nuestro aprendizaje y adquisición de conocimientos en el saber humano solamente acaba en la muerte y aún en este trance también se aprende.

De aquí la importancia que para mí tiene eso de "Oír, ver y aprender".

**EZEQUIEL HIDALGO CARBAJO**  
Médico especialista  
PARTOS Y GINECOLOGIA  
Santa Clara, 27, 1.º - ZAMORA

Al adquirir su COLCHON comprebe que lleva el MEDALLON de PLASTICO como garantía...



Muelles sin ruidos



PÍDALO A SU PROVEEDOR... y si quiere lo mejor... pida un GRAN FLEX

Anuncie en este diario

**COSECHADORA REMOLCADA AKTIV SANTANA**  
de 1,50 m. de corte (5 pies) y accionamiento a cardan

**Gran rendimiento y limpieza absoluta de grano.**  
**Perfecto equipo de trilla con eficaz desgranado.**  
**Peso ligero, que permite trabajar en terrenos blandos.**  
**Requiere poca potencia de accionamiento; basta con un tractor de 25 HP., de ruedas neumáticas, con toma de fuerza.**

**EXPLOTACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S. A.**

Distribuidores exclusivos en:  
ZAMORA BURGOS SALAMANCA LEON PALENCIA AVILA SEGOVIA  
Avd. Portugal, 17 Gra'l. Mola, 12 Gran Vía, 20 Colón, 28 Mayor, 242

**VALLADOLID: Dos de Mayo, 21**  
Apartado 146 Teléfono 4410

**Entrega inmediata - Grandes facilidades de pago**